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NNové slovo  
PPartizánskej Ľupče  

3OO 

JJeseň, pani bohatá,  
ffarbí stromy do zlata,  

ppremaľúva celý sad.  
ZZlodej vietor, šiki - miki,  

hojdá všetky konáriky,   
vraj by stromy zobliecť rád  
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Obecný úrad v spolupráci s neziskovou organizáciou 
Pomocný anjel umiestnil vedľa Hasičskej zbrojnice 
v Partizánskej Ľupči zberný kontajner, kde je možné 
kedykoľvek uskladňovať obnosené šatstvo a textílie.  
Slovenská nezisková organizácia Pomocný anjel, ktorá už 
v našej obci  uskutočňovala pravidelné zbery nepotrebného 
textilu a obnoseného šatstva umiestnila po rokovaní so 
starostom obce vedľa hasičskej zbrojnice zbernú nádobu 
na tento nepotrebný textil. Tým umožnili aj našim 
spoluobčanom, aby obnosené a nepotrebné šatstvo nemuseli 
uskladňovať vo svojich domácnostiach, ale ho mohli 
kedykoľvek, počas celého roka, uložiť do zbernej nádoby, 
ktorá bude pravidelne vyprázdňovaná.  
Zberom obnoseného šatstva môžete pomôcť ľuďom, ktorí 
ho môžu potrebovať, avšak v neposlednom rade takouto 
formou sa ekologickým spôsobom zbavíte pre vás už 
nepotrebného textilu a zároveň v značnej miere ušetríte aj 
životné prostredie, ktoré spoločne spravíme zdravším 
a bezpečnejším.  
Do zbernej nádoby sa nezbierajú hračky, obuv, domáce 
potreby, matrace, koberce /okrem tkaných/ a veľmi 
znečistené veci.  
Prosíme občanov, aby do zbernej nádoby nevkladali 
predmety, ktoré tam nepatria, pretože takýmto činom 
dochádza k znehodnoteniu ostatného šatstva, čím sa stáva 
nehodnotné pre tých, ktorí by ho mohli ešte potrebovať.  

Do zbernej nádoby sa zbiera dámske, pánske, 
detské letné a zimné oblečenie, posteľné 
prádlo, uteráky, záclony, závesy, prestieradlá, 
metrový textil, deky, tkané koberce, periny, 
hlavnice. Nezáleží na tom, či je to posledná 
móda, alebo už majú veci možno i desiatky 
rokov. Veci môžu byť aj mierne znečistené, 
nie však úplne špinavé.  

Pripravila : Renáta Antolová 

V rámci prebiehajúceho konania o obnove evidencie niektorých pozemkov a právnych 
vzťahov k nim, v zmysle zákona NR SR č. 180/1995 Z. z. v platnom znení, ktorého 
výsledkom bude schválený register obnovenej evidencie pozemkov (ROEP) v katastrálnom 
území PARTIZÁNSKA ĽUPČA, oznamujeme všetkým 

vlastníkom, nájomcom pozemkov 
a ďalším oprávneným osobám, 

že môžu dopĺňať údaje k vlastníkom a predkladať listiny o právnych vzťahoch k pozemkom 
GEODÉZII Žilina, a.s., hosp. stredisko Liptovský Mikuláš, Ing. Janke Koniarovej 
a Martine Škerenčákovej (spracovateľ ROEP) 
 

v dňoch od 19. 11.  do 23. 11. 2012 
v kultúrnom dome v Partizánskej Ľupči /prízemie/ 

v čase od 9.00 do 16.00 hodiny 
 

Je možné sa zapísať na určitý dátum a hodinu na Obecnom úrade v Partizánskej Ľupči. 
Kontakt: 044/5570755, 5570754, e-mail: obec.part.lupca@stonline.sk,  www.partiznskalupca.com 

 

Neviete čo s obnoseným šatstvom?   
Vložte ho do zbernej nádoby ! 
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Určite neušli vašej pozornosti stavebné práce na 
cintoríne. Stručne by som vysvetlil ich význam. 
Viacerí spoluobčania si všimli, že potok Ľupčianka 
nám pomaly, ale isto odplavoval časť nášho 
cintorína. Po rokovaní s Povodím Váhu, ktorý je 
správcom toku nám bolo prisľúbené spevnenie 
jeho brehu. Bolo len potrebné vybaviť prístup 
k potoku Ľupčianka. Po oslovení občanov, cez 
ktorých pozemky by bol možný prístup k potoku 
nám bola u každého takáto požiadavka zamietnutá. 
Preto sme boli nútení vybudovať prístupovú cestu 
cez cintorín. Táto investícia nás stála približne 
16.000 €. Do budúcnosti by som chcel požiadať 
spoluobčanov o lepšiu dobrú vôľu pri riešení 
takýchto problémov, nakoľko je to pre dobro nás 
všetkých. Ľubomír Frič, starosta 

Na odpad prestávame myslieť po tom, čo ho vytriedime a 
odhodíme do kontajnera. Ak separujeme,  zabezpečujeme, 
aby sa jednotlivé druhy po roztriedení mohli opäť 
zužitkovať.  
V našej obci separujeme plasty, sklo a papier, ktorý 
uskladňujeme do zberných kontajnerov rozmiestnených po 
obci.  No nakoľko im škodí dážď a sneh, obec sa už od roku 
2010 snaží o vhodné vytvorenie chránených zberných 
prístreškov pre ich umiestnenie a ochranu. To, aby boli v obci 
vytvorené podmienky pre ich ochranu sa v nemalej miere 
zaslúžila spoločnosť Mondi SCP Ružomberok, ktorá nám 
už pred dvoma rokmi poskytla  finančnú čiastku 5 000 €. 
Prostriedky boli využité na výstavbu troch stanovíšť. V rámci 
dobrej spolupráce so spoločnosťou sa nám aj tento rok 
podarilo získať finančné prostriedky vo výške 3 000 € , čo 
nám umožnilo ďalej pokračovať s výstavbou takýchto 
stanovíšť a skvalitniť tak systém separovaného odpadu.   

 

 

 

 

Aj keď si určite všímate, že niekedy viazne vývoz takéhoto separovaného odpadu, hlavne plastov, chcel by 
som vás požiadať o trpezlivosť a disciplínu pri triedení a dodržiavať to, že do kontajnerov umiestňujeme 
taký odpad, aký tam patrí. Obec momentálne rokuje s firmou OZO Liptovský Mikuláš o posilnení 
kontajnerov na plasty, s ktorými je najväčší problém a ďalej o možnosti častejšieho vývozu plastov.  

Ľubomír Frič, starosta obce 
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Na začiatku bola myšlienka usporiadania 
tradičného jarmoku, ktorý bol v minulosti, ešte 
v Liptovskej župe,  široko - ďaleko vychýrený. 
A namiesto plánovaného jedného jarmoku, sa 22. 
septembra tohto roku uskutočnil už jeho šiesty 
ročník.  

Súčasťou bola  nádherná výstava ľudových remesiel, ktorú aj tento 
rok pripravili Gabriela Moravová s dcérou Dominikou a Marika 
Adamčiaková s dcérou Nikolou. Jednou zo zaujímavostí výstavy 
bola aj stará izbica, z ktorej si gazda s gazdinou odskočili na pole, 
do krčmičky, či do kostola... 

Ako každý rok i tento  sa na jarmoku prezentovali rezbári, 
medovnikári, výrobcovia fujár, drotári, košikári, včelári, brašnári, 
nechýbali ani novšie techniky, ako výrobky z papiera, či maľované 
sviečky. Organizátori ich pozývajú, aby ukázali návštevníkom 
jarmoku, aké krásne výrobky dokážu šikovní ľudia vyrobiť a aj 
preto, že Partizánska, niekedy Nemecká Ľupča bola vychýrená 
usilovnými a šikovnými remeselníkmi a hlavne veľkými jarmokmi. 
Jarmok sa začal tradične, ohlásením hlásnika Pavla Havlana z veže 
katolíckeho kostola. Túto udalosť organizátori taktiež čerpali 
z histórie obce. Hlásnik býval na veži a každú hodinu ohlasoval 
volaním na všetky svetové strany nasledujúce slová : „Chváľ každý 
duch Hospodina, i Ježiše jeho syna. Už odbila desiata ... hodina. 
Opatrujte svetlo, oheň, aby nebyl lidem škoden. Spočívej též 
s Pánem Bohem“. 

 

Program pokračoval 
ekumenickými bohoslužbami 
v evanjelickom kostole 
a neskôr organovým 
koncertom Moniky Paškovej 
z Part. Ľupče. Ďalej sa niesol 
podľa pripraveného  
programu, ktorý pripravila 
obec v spolupráci s Jankou 
Šipekovou majiteľkou 1. 
Liptovskej umeleckej 
agentúry. 

Na hlavnom pódiu starosta 
Ľubomír Frič privítal všetkých 
prítomných a vzácnych hostí, 
zástupcu Jozefa Hegedúša, 
starostku z Liptovských Kľačian 
Vieru Tomčíkovú,  starostu 
z Malatína Ing. Petra Petho a 
starostu z Laziska Františka 
Púčika. 

Ekumenické 
bohoslužby 
celebrovali 
evanjelický farár 
Mgr. Ján Molčan 
a rím. kat. farár 
vdp. Michal Regec.  
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Duo Astraia a Poann sa predviedli počas celého programu 
v rôznych nádherných kostýmoch a tanečných kreáciách.  

Hudobno dramatické pásmo predviedli divadelníci pri 
Miestnom odbore Matice Slovenskej z L. Mikuláša. 

Moderátori Michaela Šipeková a Milan Kellovský 
z umeleckej agentúry sprevádzali jarmočníkov 
programom počas celého trvania jarmoku. 

Brušným tancom očarila 
Natálka Taračová 
z Ružomberka. Tancuje 
už od svojich 4 rokov 
v Centre voľného času 
Elán. Každý rok sa jej 
podarí umiestniť na 
popredných priečkach 
v celoslovenských 
tanečných súťažiach. 

Na jarmoku sa jarmočníkom predstavilo 
zoskupenie Gailard a vnieslo nás do 
renesančného folku. Potom už návštevníkom  
zatancovali žlté slnečnice Mirasol, 
mažoretky z Ľupče a po nich pokračovali 
programom žiaci miestnej základnej školy. 
Brušným tancom očarila Natálka Taračová 
z Ružomberka. Všetkých dobre naladil 
folklórny súbor Liptov so svojim sviežim 
vystúpením, no a keď prišiel na javisko 
Jožko Bryndza, tak sa zabávala celá dedina. 
Podvečer všetkých roztancovala country 
skupina Ascalona a osvedčené hity zahrala 
skupina Z času na čas. Večer pokračoval 
ťahaním cien vo finále bohatej tomboly.  

No a nakoniec to najlepšie. Vidiek prišiel na vidiek. 
Úžasnú atmosféru, roztancované námestie, búrlivý 
potlesk, to všetko dokázala skupina Vidiek s lídrom 
skupiny Jankom Kuricom. Hity tejto kapely 
spievali spoločne všetci a škoda, že koncert nemohol 
trvať až do rána. Zážitok z celého dňa, ktorý sa ešte 
neskončil umocnil veľkolepý  ohňostroj. Potom sa 
všetci zabávali s Dj. Pettrom. A ten hral pre všetky 
vekové kategórie až do rána, ránečka a nikomu pri 
tom nevadilo, že im aj spŕchlo.  
 

Peknú 
tombolovú cenu 
si z jarmoku 
odniesli aj dvaja 
páni, Ladislav 
Vierik 
a Ladislav 
Mrázik z Part. 
Ľupče 
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Počas tohto programu prebiehalo aj množstvo 
sprievodných akcií. Deti sa mohli vyblázniť 
v nafukovacích hradoch i v pene, ktorú pre nich vyrobili 
miestni hasiči, povoziť sa na autíčkach alebo si dať 
pomaľovať tváričku.  
Umelecky založení návštevníci si mohli pozrieť 
sympózium mladých umelcov z Brna, ktorí prezentovali 
svoje práce na poschodí kultúrneho domu. Tieto práce 
vznikli počas pobytu v Partizánskej Ľupči a boli 
inšpirované liptovskou krajinou. Svoje diela tu 
predstavila i mladá umelkyňa, výtvarníčka Mgr. 
Katarína Hládeková, ktorá je vnučkou neb.Vladimíra  
Majerčiaka /autora knihy Partizánska Ľupča – Najstaršie 
mestečko v Liptove/ a  Libuši Majerčiakovej 
z Partizánskej Ľupče.   
O hladné brušká sa okrem občerstvovacích stánkov 
postarali aj členovia obecného futbalového klubu 
dobrými jaternicami a miestni hasiči výborným 
držkovým gulášom a krapňami, teda šiškami.  
Srdečných a štedrých sponzorov pohostili organizátori na 
recepcii, ktorú pripravili ochotné a šikovné dievčatá 
nielen z Ľupče, ale aj z Bešeňovej.  
Obecný úrad a hlavne starosta sa chce touto cestou 
poďakovať všetkým štedrým sponzorom, všetkým 
občanom Partizánskej Ľupče a obetavcom, bez ktorých 
by sa takáto úspešná akcia nemohla organizovať 
a uskutočniť. „ Dúfam a verím, že sa o rok stretneme 
zas“ povedal na záver starosta Ľubomír Frič.  

Neskutočným zážitkom pre miestnych, ale aj 
cezpoľných návštevníkov bola určite ukážka kovania 
majstra Martina Moravčíka z Kalamien, ktorý 
prezentoval prácu kováča tradičným spôsobom, teda 
v starej kováčskej vyhni, na drevenom uhlí, s koženými 
mechmi. V tejto kováčni ešte do nedávna koval svoje 
výrobky majster kováč Jozef Rybák, po ktorom je 
pomenovaná aj táto históriou dýchajúca kováčňa. 
Vidieť, ako sa kus železa mení pred očami na očarujúcu 
rozkvitnutú ružu je určite obrovský zážitok, ktorý len 
tak ľahko neuvidíte.  

Ani tohto roku sa členovia miestneho zväzu 
chovateľov nedali zahanbiť. V priestoroch 
budovy pri pošte návštevníci obdivovali nádherné 
výstavné zvieratká a ponúkli ich aj chutným 
gulášom a hriatym. 

 

Pripravili : Renáta Antolová, Dana Havlanová, 
foto:  Ján Grajciarik, Jana Šipeková 
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Úžasnú výstavu ľudových remesiel a výrobkov  si 
boli pozrieť aj najmenší občiankovia, deti 
z miestnej materskej školy, ktorú už po tretíkrát pri 
príležitosti jarmoku pripravili šikovné ruky 
Gabriely Moravovej a Mariky Adamčiakovej so 
svojimi dcérami.  

 

 

Pripravila: Renáta Antolová 
Foto : Ján Grajciarik 

 

Ľupčiansky príbeh čiže (Lupcastory), 
alebo inak: Najnovší divadelný počin 
Ľupčianskeho netradičného divadla. 
Vznikol tak trochu pod tlakom 
jarmočných okolností a presne podľa 
dohody uzrel svetlo sveta 
21.septembra. „Čisto ľupčiansky 
názov“ rámcuje „pravdivý príbeh 
o Partizánskej Ľupči“, ktorý sa ešte 
len stane, lebo sa odohráva v roku 
2022. Ale kľudne sa môže odohrávať 
aj  teraz a zďaleka nielen v Ľupči. Na 
slovenskú dedinu vpadnú zahraniční 
investori. Prinášajú všetkých 5 „pé“ 
Práca, pokrok, peniaze, prosperita, 
proste tutti frutti... Ale prináša to len 
pozitíva?  Tí, čo boli na premiére tak 
vedia. Tí, čo neboli, tak ...možno na 
Vianoce?  Lunetrdláci sa budú na vás 
tešiť.     

     MUDr. Jaroslav Janíček 

Miestny divadelný súbor LUNETRDLO sa prezentoval na 6. 
ročníku remeselníckeho jarmoku so svojou novou hrou 
„ĽUPČIANSKY PRÍBEH v réžii MUDr. Jaroslava Janíčka.  
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Jozef Kráľ s manž. Partizánska Ľupča, Ing. Dušan Šimo s manž. Partizánska Ľupča, SIPS Liptovský Mikuláš,  Ing. 
Peter Caban Ružomberok, Ján Kráľ s manž. Partizánska Ľupča, Obecný úrad Partizánska Ľupča, KING Light & 
Sound, s.r.o. Partizánska Ľupča, Ing. Milan Petrík s manž. Bratislava, Obec Ľubeľa, Obec Liptovské Kľačany, Obec 
Malatíny, Ing. arch. Martin Kusý Bratislava, Ján Bartoš Štiavnička, Ing. Miroslav Migaľa Partizánska Ľupča, 
Obec Lazisko, Mudr. Ľudmila Droppová Liptovský Mikuláš, EL-ŠTUR Partizánska Ľupča, JOKER – Jozef 
Hegedúš Partizánska Ľupča, TOPAS DA Ružomberok, RJA Roman Plávka Liptovské Sliače, Slovekon Liptovský 
Mikuláš, PROING – Ing. Pavol Tkáč s manž.  Ružomberok, Dušan Smitek – Ľupčianka, Salatín s.r.o. Partizánska 
Ľupča,  Cukráreň – Tatiana Diškancová Partizánska Ľupča, Ľubomíra Husarčíková Partizánska Ľupča, Stanislav 
Marček Ružomberok, Ing. Juraj Kandera  Ružomberok, Gabriela Moravová Partizánska Ľupča, REMESELNÍK – 
Zlatana Muličová Partizánska Ľupča,  Základná škola s materskou školou Partizánska Ľupča, Rodičovské 
združenie Partizánska Ľupča, D.H. KOMPLET Bodice, CBA VEREX Liptovský Mikuláš,  rod. Šarafínová 
Gôtovany,  Ing. Ľubomír Madaras Bratislava, COOP LEDNOTA SD Liptovský Mikuláš, Základná organizácia 
Slovenského zväzu telesne postihnutých Partizánska Ľupča, Daniela Hládeková Košice, Základná organizácia 
Slovenského červeného kríža Partizánska Ľupča,  FABER SL Ružomberok, Rozličný tovar – Ján Rybák Liptovská 
Teplá,  PTA Ružomberok, BISTRO Pohoda Partizánska Ľupča, Mäsna Jána Bartánusa Liptovský Mikuláš,  Ján 
Bartek a Peter Hegedúš Partizánska Ľupča,  Miroslav Švec Ľubeľa, CHATA MAGURKA – Ing. Rastislav Huta, 
Martin Gejdoš Bratislava, Anna Jacková Partizánska Ľupča, Matej Mydlo Ružomberok, Miroslav Manťo Dolný 
Kubín, Detská ozdravovňa Železnô, Piváreň VELVET Liptovský Mikuláš, rodina Zelenková Partizánska Ľupča, 
Žofia Sokolová Partizánska Ľupča, Anna Kúkolová Malatíny, Apartmány ZARIA Bešeňová, SOJKA Malatíny, 
Základná organizácia Slovenského zväzu chovateľov Partizánska Ľupča, Juraj Kráľ – MASO ÚDENINY 
Liptovský Mikuláš, Július Sokol Partizánska Ľupča, SPORTIKA Liptovský Mikuláš, rodina Kamila Hošalu 
Partizánska Ľupča, Základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Partizánska Ľupča,  
Dobrovoľný hasičský zbor Partizánska Ľupča,  Adriana Čutková Ružomberok, RUDOK – Jozef Uhrina 
Ružomberok,  Kaderníctvo – Katarína Fričová Partizánska Ľupča,  Vladimír Poliak ml. Dúbrava, Mária 
Nermutová Ivančice, Anna Beňová Partizánska Ľupča, Martin Bartoš Ružomberok, Bc. Dana Havlanová 
Partizánska Ľupča, Andrej Janowiak Námestovo, Margita Gregorová Partizánska Ľupča,  rodina Mráziková 
Partizánska Ľupča, EN DANIELI Liptovský Mikuláš, Lekáreň Dr. MAX Liptovský Mikuláš, SLOVAKIA Liptovský 
Mikuláš, STAVOINDUSTRIA Liptovský Mikuláš, IPATEX Liptovský Mikuláš, PRIMA Stavebniny Liptovský 
Mikuláš, Ing. Ján Zeleňák Liptovský Mikuláš, DZUSO – AUTOBAZÁR Liptovský Mikuláš, Vináreň pod lipami 
Partizánska Ľupča,  SARGO Likavka,  Milan Kráľ Liptovský Michal, Emozine Ružomberok, Zuzana Hubová 
Ružomberok, Eva Hyžinská Veterná Poruba, Révayová s.r.o., Lubina, Gabriela Grácová Partizánske, Zuzana 
Hubová Ružomberok,  Veronika Droppová Svätý Kríž, Peter Dlhý Divina, FF agentúra Dravce, Jana Kubíková 
Dolný Kubín, Tomáš Marek, Milan Pazič Košice, Otília Cvengrošová Partizánska Ľupča, Obecný futbalový klub 
Partizánska Ľupča, Ing. Katarína Záborská Žilina, Tomasz Zajac Dzial, Zita Mariášová Liptovský Mikuláš, 
Miroslava Staroňová Pavčiná Lehota, Anna Kúkolová Partizánska Ľupča, Marta Krišandová, Miroslav Polepšek 
Kysucké Nové Mesto, Ľubomíra Dobroczka Kvačany, Jozefína Mališková Partizánske, Daniela Pechová Liptovské 
Sliače, Jana Královenská Potok, Jarmila Omastová Veličná, Milan Šaržík Považská Bystrica, Martina Ondrejková
Liptovské Sliače, Jaroslav Holko Turany, Miriam Štolfová Liptovský Ján, Bogdan Drozd Český Tešín, Ing. Dušan 
Tuček Príbelce, Nora Staroňová Liptovský Mikuláš, Jozef Korfanta, Ľubica Vlasáková, Ľubomír Jurek Stošice, 
Ľubomír Šida Liptovské Sliače,  rod. Dušana Adamčiaka Partizánska Ľupča,  Mgr. Ján Molčan Partizánska Ľupča, 
Igor Málik Lazisko, Hviezdokopa Brno.

Celá obec môže byť pyšná na to, že v oblasti kultúry 
venuje nemalé hodnoty na jej rozvoj. Vy všetci ste sa 
zaslúžili o to, aby 6. ročník remeselníckeho jarmoku bol 
úspešný, dôstojne prezentoval našu obec a  región. No 
predovšetkým chceme úprimne poďakovať našim 
sponzorom, bez ktorých by túto akciu nebolo možné 
uskutočniť.  Podporujete dobrú myšlienku a veríme, že 
s vašou spoluprácou môžeme rátať aj v budúcom už 
siedmom ročníku. EŠTE RAZ JEDNO VEĽKÉ 
ĎAKUJEME.  OCHOTNE PRISPELI : 
Lesný komposesorát s.r.o. Partizánska Ľupča, Atladia a.s. 
Partizánska Ľupča, Amazonka a.s. Žilina, Prima Banka 
a.s. Liptovský Mikuláš, L.K. Servis s.r.o. Partizánska 
Ľupča, ECM SYSTEMS s.r.o. Partizánska Ľupča, 
SEMOS – Petr Soběslavský Hluchov, Alena Pavlíčková 
Jablonové, Pavel Kráľ s manž. Liptovské Sliače, 
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Aj my by sme mali čítať Písmo Sväté a poznávať ho. A 
modlitba  by mala byť súčasťou nášho každodenného života. 
Tak ako to robila Panna Mária. 
Už cez kázeň začalo mrholiť, akoby padala Milosť Božia  z 
neba. Tohto roku troška nevyšlo počasie, ale tých čo prišli 
na púť to neodradilo. Po skočení svätej omše a po pápežskej 
hymne starostovia susediacich obci podávali pútnikom 
chutný guľáš na chate u p. Antona Weisa, rodáka z 
Magurky. Robia to každý rok a už sa to stáva tradíciou. Na 
konci sv.omše miestny spr. farnosti  Vdp. Michal Regec , 
po liturgických oznamoch poďakoval celebrantovi Mons. 
Antonovi Tyrolovi, generálnemu vikárovi za to, že prišiel na 
Magurku a že pútnikov povzbudil Božím slovom. /  Aj pre 
celebranta ako sa sám vyjadril v úvode sv. omše je Magurka 
so svojím kostolíkom  pod Latiborskou hoľou a Chabencom 
požehnaným a duchovným miestom s najvyššie položeným 
kostolíkom na Liptove /. Potom ďakoval tým, ktorí pomáhali 
pripraviť túto slávnosť, usporiadateľom, všetkým  
spevákom, všetkým pútnikom a pozval ich na guľáš. 
Nakoniec oboznámil pútnikov, že dobrodinci /sponzori/ 
kostola sa postarali o nové okná na kostolíku na Magurke. 
Poďakoval Lesnému komposesorátu v Partizánskej Ľupči, 
stolárskej dielni p. Jána Kráľa z Partizánskej Ľupče ,  rodine 
p. Albína Iváka z farnosti Liptovské Sliače,  rodine  p. Pavla 
Martinku z farnosti Dúbrava,  firme Morus z Partizánskej 
Ľupče. 

 
7.októbra 2012 prišlo na Magurku veľa 
pútnikov a mariánskych ctiteľov.  V to 
nedeľné ráno už okolo deviatej hodiny 
začal ruch okolo MARIÁNSKÉHO 
KOSTOLÍKA RUŽENCOVEJ PANNY 
MÁRIE na MAGURKE. 

Začali prichádzať pútnici. Mnohí sa priviezli autami a 
aj autobusy boli plné pútnikov. Ako každoročne 
riadenie dopravy mali na starosti hasiči z Part. Ľupče.  
Pán Celestín Vajda so svojimi chlapcami sú vždy  včas 
na mieste a pomáhajú pútnikom, aby spoľahlivo 
zaparkovali svoje autá  a aby nevznikli napätia a 
stresy.  Na mieste, kde sa ľudia chodia modliť by sa 
nepatrilo, aby na seba ľudia  boli zlí, pokrikovali po 
sebe a boli na seba nervózni. Veď to je miesto pokoja, 
kde pútnici idú naberať duchovnú silu a vnímať BOŽÍ 
POKOJ. Čo môžeme urobíme my ako najlepšie vieme, 
ale počiatkom  a koncom všetkého je Boh so svojimi 
darmi. 
MAGURKA je v nadmorskej výške 1150 m nad 
morom a tam sa už cesty kľukatia a nie sú široké. Je to 
ako v Písme svätom , kde Ježiš hovorí - že úzka cesta 
vedie do BOŽIEHO KRÁĽOVSTVA. Každoročne 
firma King z Partizánskej Ľupči stavia pódium pre 
spevákov a ozvučuje miesto slávnosti, aby každý 
dobre počul spevy a Božie slovo. Na pódiu sa striedajú 
speváci  z Part. Ľupče, Lipt. Sliačov, L.Osady a z L. 
Revúc. Pri kostole od 9,30 už spovedali kňazi. Sv. 
spoveď patrí k pútnemu miestu a pútnici sa potrebujú 
vo svojej duši očistiť, potrebujú robiť pokánie, 
pospytovať si svoje svedomie. Veď donekonečna  sa 
nedá hrešiť a z času na čas sa treba aj zastaviť a s 
Božou pomocou začať odznova. 

O 11.hodine začala svätá omša zo sviatku Ružencovej Panny 
Márie, ktorú celebroval Mons. Anton Tyrol, generálny 
vikár spišskej diecézy. Nezaprel  svoju odbornosť v Písme 
Svätom a ako biblista vyzdvihol Pannu Máriu z pohľadu 
Písma Svätého Starého i Nového zákona. Osobitne 
exegeticky /exegéza = výklad sv.Písma/ rozobral jej 
modlitbu Magnifikát. Poukázal, aké je dôležité mať tiež 
svoje obľúbené miesto v Písme Svätom, tak ako ho mala 
naša Nebeská Matka Mária. Poznala Písmo Sväté a 
rozjímala o Ňom a modlila sa k Bohu. 
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Miestny farár pri príležitosti odpustu informoval 
veriacich aj  o investičných akciách a to,  že od 
pondelka,  po odpuste,  idú pokrývať kostol  novou 
krytinou. Na Magurke sa uskutoční taký malý zázrak, 
na ktorý mnohí, ktorým je tento kostolík drahý, čakajú. 
Je to vďaka milodarom dobrodincov a hlavne ľuďom, 
ktorí vedia prispieť zo svojho majetku na dobrú vec, 
ktorá slúži  všetkým ľuďom dobrej vôle. 
Kto by nám chcel finančne pomôcť, aby sme mohli 
ešte dokončiť fasádu kostola môže tak urobiť na 
účet : 2626128814/1100. 

Takáto púť je duchovná a človek je vtedy 
viac zahĺbený do svojej duše a myšlienkami 
nasmerovanými na Pána Boha. Vtedy chce 
byť viac s Bohom. Modlitba posvätného 
ruženca a mariánske spevy, ktoré sa hodinu 
pred slávnosťou ozývajú z kostolíka 
RUŽENCOVEJ PANNY MÁRIE až do 
začiatku sv. omše, ešte viac umocňujú 
atmosféru slávnosti a sústredia  dušu 
človeka na najvyššej dobro na Nebeského 
Otca. 
 

 

Hoci už nevládze a choroba ho prikrčila, predsa 
keď som ho pozval ku kostolu aby sme sa pred 
kostolom  - pred rozrobenú strechu, ktorá 
dostáva nový šat, spolu odfotografovali, ihneď 
súhlasil a neskrýval radosť. -"Idem !" - 
povedal. Keďže už ťažko chodí a vzdialenosť 
od domu do kostola, ktorú niekedy tisíckrát 
prešiel bez problému, teraz už nevládze prejsť 
bez oddychu. Preto som ho ku kostolu odviezol 
autom. Konečne sa dožil. Bola to aj jeho túžba, 
aby to videl na vlastne oči. Veď takáto vec sa 
nestáva každý rok. Je to raz za 100 rokov. A 
každý  sa toho ani nedožije.  

Reč je o najstaršom Magurčanovi p. Henrichovi 
Halamovi, ktorý sa narodil na Magurke a o kostole, 
ktorý je jeho srdcu HORALA bližší ako jeho vlastný 
dom, lebo od chlapca doň celý život chodil, miništroval 
v ňom, otváral ho a zatváral, robil v ňom kostolníka, 
modlil sa v ňom, Bez Neho si svoj  život na Magurke 
nevie predstaviť.  „Teší ma to a hreje pri srdci, keď 
vidím takéto pekné dielo na môjmu srdcu  milom 
Magurskom kostolíku, ktorý je zasvätený našej 
Nebeskej Matke Márii."-, povedal mi Heno ako ho 
všetci na Magurke  familiárne volajú. A nielen Heno 
má z toho radosť, ale tešíme sa všetci, ktorým je tento 
najvyššie nad morom položený kostol na Liptove srdcu 
drahý. 

 

Autor článku: Vdp. Michal Regec     
Foto: Ing. arch. Daniela Janíková 
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V Eislebene sme navštívili rodný dom a múzeum Dr. Martina Luthera, kostol sv. Petra a sv. Pavla, kde bol Luther pokrstený, ako 
aj chrám sv. Ondreja, kde Martin Luther pred svojou smrťou poslednýkrát kázal a do úradu uviedol nových evanjelických kňazov. 
Práve v tomto chráme bolo po smrti vystavené jeho telo pred tým, ako  ho previezli a pochovali vo Wittenbergu. Z Eislebenu naša 
cesta smerovala cez Lipsko do Witennbergu. Po ubytovaní v hoteli sme spoločne navštívili Zámocký chrám, na ktorého bránu Dr. 
Martin Luther 31. októbra 1517 pribil 95 výpovedí proti predávaniu odpustkov. Práve v tomto chráme je pod majestátnou 
kazateľnicou Dr. Martin Luther pochovaný. Oproti Luthera z ľavej strany chrámovej lode je miesto dočasného odpočinku veľkého 
Božieho muža a spolupracovníka Luthera,  Dr. Filipa Melanchtona, ktorý je autorom Augsburského vyznania. Veľmi dojemné a 
požehnané chvíle zažili účastníci zájazdu práve pri hroboch týchto veľkých svedkov Božej pravdy, kde brat farár Mgr. Ján Molčan 
vykonal pobožnosť a spolu sme zaspievali tri hymnické piesne z nášho evanjelického spevníka. Majestátne sa klenbami 
zámockého chrámu vo Wittenbergu niesol spev slovenských evanjelikov z Liptova, ktorí si prišli uctiť pamiatku najväčších 
osobnosti cirkvi Dr. Martina Luthera, a Dr. Filipa Melanchtona, ktorých reformácia ovplyvnila dejiny Európy ako aj celého sveta. 
Na druhý deň v piatok ráno sme sa vydali na cestu do Drážďan. Cestou sme sa zastavili v mestečku Lützen, kde je pamätník, 
múzeum a kaplnka švédskeho kráľa, veľkého obrancu evanjelickej cirkvi Gustava Adolfa, ktorý na tomto mieste počas 30 ročnej 
vojny dňa 6. novembra 1632 bol zranený a zomrel. Aj v tejto evanjelickej kaplnke patriacej Švédsku brat farár Molčan vykonal 
pobožnosť a účastníci zájazdu zaspievali slovenské duchovné piesne. 
Z Lützenu naše naša cesta smerovala do  Drážďan, nádherného mesta, ktoré nesie pomenovanie "nemecké Benátky na Labe". V 
tomto historickom meste, ktoré bolo v roku 1945 zbombardované a po vojne nanovo vystavané sme obdivovali mnohé pamiatky, z 
ktorých nás najviac zaujal evanjelický kostol "Frauenkirche", veľkolepý chrám na námestí, ktorý bol nanovo postavený a v roku 
2005 vysvätený. Zbierka na tento chrám sa konala po celom Nemecku a stavba chrámu stála vyše 180 miliónov eur. Z Drážďan 
sme mali namierené do Prahy, kde sme sa ubytovali v hoteli. Mnohí využili možnosť poprechádzať sa a pokochať nočnou Prahou. 
V sobotu ráno sme sa presunuli do centra mesta, kde sme navštívili historické pamiatky, chrám sv. Víta, Hradčany, Karlov most, 
Staromestské námestie,  orloj, Václavské námestie, ako aj Betlémsku kaplnku, v ktorej kázal Majster Ján Hus. 
Popoludní sme sa vybrali na cestu domov. Do Partizánskej Ľupče sme prišli vo večerných hodinách, plní dojmov a zážitkov. 
Verím, že aj tento zborový zájazd upevnil našu vieru a posilnil evanjelickú identitu. Vraví sa, že: "lepšie je raz vidieť, ako 100 krát 
počuť. "  A skutočne, to o čom sme sa už na hodinách náboženstva a konfirmačnej prípravy učili sme mohli na vlastné oči vidieť a 
byť na miestach, kde sa rodila reformácia cirkvi Kristovej. Bohu vďaka za ochranu, dobré počasie a hlavne za duchovné 
povzbudenie a utuženie spoločenstva Božieho ľudu Cirkevného zboru v Partizánskej Ľupči.     Mgr. Ján Molčan 
  

Evanjelický zborový 
výlet po stopách  

Dr. Martina Luthera 
Wittenberg - Eisleben - 

Lützen - Drážďany - 
Praha 

 

V dňoch od 3. do 6. októbra 
tohto roku sa 43 členov 
Evanjelického cirkevného zboru 
v Partizánskej Ľupče zúčastnilo 
zborového výletu po stopách 
reformátora Dr. Martina 
Luthera v Nemecku. Po 12 
hodinovej ceste autobusom sme 
vo štvrtok ráno dorazili do 
Eislebenu, rodiska nášho 
reformátora. 
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O dva týždne neskôr 7. októbra 2012 si veriaci pripomenuli 
125. výročie pamiatky posvätenia matkocirkevného chrámu 
Božieho v Partizánskej Ľupči. Pri tejto príležitosti Cirkevný 
zbor navštívil brat dekan EBF UK v Bratislave Mgr. 
Ľubomír Bátka, PhD., ktorý bol slávnostným kazateľom a 
spolu s domácim zborovým farárom v rámci slávnostných 
Služieb Božích prislúžili veriacim svätú Večeru Pánovu. 
Obe slávnosti svojim vystúpením obohatili zborové 
spevokoly pôsobiace pri Cirkevnom zbore v Partizánskej 
Ľupči.           Autor článku: Mgr. Ján Molčan 

V septembri tohto roku bola ukončená celková rekonštrukcia 
exteriéru evanjelického kostola v Partizánskej Ľupči. Pred 
vstupy do kostola boli zhotovené a nainštalované kované 
striešky, ktoré budú chrániť 125 ročné, historické dubové 
dvere, ktoré zreštauroval a v septembri tohto roku posledné 
tretie od pamätníka osadil stolár pán Ján Kráľ z Partizánskej 
Ľupče. Na budúci rok ak Pán Boh dovolí sa Cirkevný zbor 
ECAV v Partizánskej Ľupči chce pustiť do generálnej opravy 
interiéru kostola. Celková oprava bude spočívať vo výmene 
okien, elektroinštalácie, kúrenia, dlažby a opravy omietok. 
Poslednou fázou bude maľovanie vnútra kostola, ktorý 
plánujeme vymaľovať podľa pôvodného prevedenia z čias 
stavby kostola. (modré klenby z hviezdami - symbolika neba 
nad nami). Taktiež, ak Pán Boh dá sily a požehná štedrosti, 
plánujeme s prestavbou a celkovou rekonštrukciou 
"Cirkevného domu" - (zelený dom hneď vedľa fary - bývalé 
kantorské byty), ktorý by mal po prestavbe slúžiť ako penzión 
- ubytovacie zariadenie pre takmer 40 ľudí. Práve v týchto 
dňoch presbyterstvo  Cirkevného zboru prijalo uznesenie o 
názve tohto domu, ktorý sa bude volať "Lutherov dom"  - 
účelové zariadenie pri Cirkevnom zbore ECAV na Slovensku 
Partizánska Ľupča.      Mgr. Ján Molčan 

 

 

23. septembra tohto roku si členovia Cirkevného 
zboru v Partizánskej Ľupči pripomenuli 20. výročie 
postavenia a posvätenia evanjelického kostola v 
dcérocirkvi Dúbrava. Pri tejto príležitosti boli 
vznešenou sestrou seniorkou posvätené nové 
bohoslužobné nádoby k Večeri Pánovej ako aj do 
užívania odovzdané nové chrámové rúcha. 
Slávnostným kazateľom bol dôstojný emeritný 
biskup VD Mgr. Ján Midriak. Veriaci sa so svojim 
terajším duchovným pastierom Mgr. Jánom 
Molčanom na túto udalosť pripravovali už 2 roky 
predtým a pre chrám k 20. výročiu zadovážili päť 
nových zvonov, zvonkohry, hodinové odbíjanie, 
nový vyrezávaný oltár "Vzkriesenie Pána" a celý 
kostol nanovo z vnútra i z vonku vymaľovali.   
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V jeseni života človeka sa nič nekončí. Práve 
naopak. Začína sa čas tých spomienok, čas 
stretnutí s mágiou detstva, kde by aj tón nostalgie 
zazvonil ako hrkálka. Začína sa čas návratov medzi 
tých, ktorí mu prirástli k srdcu ... 
ZO SZTP pri príležitosti „Mesiaca úcty k starším“ 
zorganizovala pre svojich členov – dôchodcov dňa 
15.10.2012 malé posedenie s kultúrnym programom. 
Ing. Ondrejková, predsedníčka ZO privítala 
prítomných,  Sokol Július v slávnostnom príhovore 
všetkých pozdravil, poďakoval za všetko, čo naši 
rodičia – seniori počas svojich rokov vytvorili, za 
starostlivosť o svoje deti a poprial im do ďalších 
rokov ešte veľa síl a zdravia. Kytičkou veršov 
z vlastnej tvorby sa prihovorila aj Jacková Anna. 
Žiaci základnej školy krátkym kultúrnym 
programom prispeli k príjemnému posedeniu pri 
šálke čaju a chutných koláčikoch a zároveň 
základnej škole  patrí poďakovanie za spestrenie 
tejto akcie. 
Anna Jacková, tajomníčka ZO SZTP, foto Daša Adamčiaková   

 

 

Dňa 7. Júla 2012 sa konal  športový deň členov 
Základnej organizácie Slovenského zväzu telesne 
postihnutých v Partizánskej Ľupči, v areáli futbalového 
ihriska. Členovia výboru pripravili pre svojich členov 
pestrý program. Najskôr tí,  ktorí mali chuť súťažiť, 
súťažili v piatich športových disciplínach a to zvlášť 
muži a ženy. Kým títo súťažili, naši šikovní kuchári 
pripravovali guláš, predávali sa lístky do tomboly, ktorá 
bola naozaj pestrá. Popritom vyhrávala reprodukovaná 
hudba, počasie nám prialo. 
Po vyhodnotení súťaže, kde boli  ocenené prvé tri 
miesta a to u mužov a žien, si všetci pochutili na 
chutnom guláši. Po dobrej sieste bola vylosovaná 
tombola.  Niekto mal šťastie, inému šťastie neprialo, ale 
po posedení a družnej debate všetci odchádzali spokojní 
s prianím, aby aj na budúci rok bola organizovaná 
takáto akcia. Pozvaní boli aj hostia, tejto akcie sa 
zúčastnil aj predseda OC SZTP z Liptovského Mikuláša 
Ľubomír Tomčík a za Lesný komposesorát, PS Part. 
Ľupča Jozef Chalupka. Záverom predsedníčka ZO 
SZTP Ing. Ondrejková Milada poďakovala členom 
výboru za dobrú prípravu tejto akcie, poďakovala 
všetkým prítomným za účasť s prianím, že takáto akcia 
podporí súdržnosť členov, ich aktivitu a ochotu prispieť 
svojou účasťou k dobrej práci nielen členov výboru, ale 
aj všetkých ostatných členov.    

Anna Jacková,  tajomníčka  ZO SZTP    

ŠPORTOVÝ DEŇ 
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Oslava 68. výročia Slovenského  národného povstania sa 
konala 30.8.2012 pod záštitou Základnej organizácie 
Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov 
a Obecného úradu v Partizánskej Ľupči. Slávnosť 
prebehla najprv pri pamätníku padlých v 2. svetovej 
vojne, pri ktorom ako čestná stráž a pri kladení vencov 
asistovali členovia dobrovoľného hasičského zboru. 
Pekný kultúrny program zabezpečilo vedenie základnej 
školy a jej žiaci. Úvodné slovo predniesol starosta obce 
Ľubomír Frič a slávnostný príhovor predseda 
organizácie Miroslav Mrázik. Tento sa niesol v znamení 
dvoch základných myšlienok. V prvej vysvetlil, prečo je 
Slovenské národné povstanie štátnym sviatkom 
a významným medzníkom v histórii nášho národa. 
Povstanie dokázalo zmobilizovať a zjednotiť rozličné 
politické hnutia a spoločenské vrstvy do širokého 
antifašistického prúdu. Stalo sa bojom za zachovanie 
vlastnej národnej existencie a nového povojnového 
usporiadania Československa. Malo aj veľký 
medzinárodný ohlas a boli sme zaradení medzi spojencov 
protihitlerovskej koalície. V druhej časti poukázal na 
konkrétnu účasť občanov obce v protifašistickom odboji. 
Práve za aktívnu účasť v príprave a priebehu povstania 
bola naša obec Nemecká Ľupča premenovaná v roku 
1946 na Partizánsku Ľupču. V našej doline bolo silné 
partizánske hnutie. Pôsobilo tu niekoľko partizánskych 
jednotiek so spoluúčasťou našich občanov. Osady 
Magurka a Železnô boli významnými sídlami 
partizánskych štábov. V SNP padli ako partizáni šiesti 
obyvatelia Ľupče. Pri nemeckých raziách boli zastrelení, 
alebo zostali nezvestní  desiati občania obce. 
Z koncentračných táborov sa nevrátilo 13 našich rodákov. 
Mnohí boli pre účasť v povstaní zatknutí a odvelení do 
zajateckých a pracovných táborov. Silná bola pomoc 
ľupčanov pred, počas i po potlačení povstania, ktorá sa 
prejavila v značnej finančnej i materiálnej pomoci 
partizánom. Naša obec mala /žiaľ o tom môžeme hovoriť 
už len minulom čase/ aj mnohých príslušníkov armády – 
vojakov bojujúcich v 1. čsl. armádnom zbore, alebo 
v povstaleckej armáde, z ktorých 9. sa už domov nevrátili 
a viacerí boli poznačení rôznymi vojnovými zraneniami.  
Po slávnosti sa konala slávnostná verejná schôdza, na 
ktorej predseda oboznámil účastníkov osláv o poslaní, 
cieľoch a podmienkach členstva našej organizácie. 
Vyzdvihol dobrú spoluprácu a vyslovil poďakovanie 
obecnému úradu, poslancom, lesnému komposesorátu, 
vedeniu základnej školy, hasičskému zboru, poľovnému 
združeniu a turistickému oddielu za pomoc našej 
spoločenskej organizácii. Slávnosť bola ukončená 
podaním malého občerstvenia, ktoré zabezpečil aj 
finančne obecný úrad a pracovne jeho pracovníčky.  
Základná organizácia Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov ďakuje účastníkom osláv za 
ich prejavené uctenie si pamiatky  a odkazu Slovenského 
národného povstania – boja za sociálne spravodlivú, 
demokratickú a svojbytnú spoločnosť. Nové prvky 
fašizmu sa objavujú v každej spoločnosti vo forme 
nepriateľstva, netolerancie a extrémizmu, čo nemôžeme 
a nechceme pripustiť!     
Autor článku:   Miroslav Mrázik,  foto Renáta Antolová 

Výbor Základnej organizácie Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov si dovoľuje touto 
cestou popriať svojim členom k ich životným 
výročiam všetko len to najlepšie, veľa zdravia, 
spokojnosti a rodinnej pohody. Za tretí kvartál  
r. 2012 sú to: 

Jozefína Petercová 92 r.,  
Pavol Bencúr 87 r., Ľubomír Frič 55 r.,  

Ján Hollý 65 r., Ján Kohút 65 r.,  
Ladislav Bencúr 64 r.,  

MUDr. Anna Laciová 77 r. 
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Obecný úrad v Partizánskej Ľupči 
srdečne pozýva všetkých spoluobčanov 

na posedenie pri príležitosti 
MESIACA ÚCTY K STARŠÍM, 

ktoré sa uskutoční 11.11.2012 
o 15.00 hod.  v kultúrnom dome  

v Partizánskej Ľupči. 

Sabina Pavellová  
Richard Veselovský  

Kristián Kráľ 
Adam Matejovie 

Andrej Cevár 

ROZLÚČILI SME SA 

Ľudovít Frič 55 r.,  
Elena Jacková 76 r., 
Marta Chalupková 69 r.,  
Mária Zarevúcka 88 r., 
Eduard Tišťan 68 r.,  
Oľga Fiačanová 68 r., 

 

 

S úsmevom privítala pani Jolana Adamčiaková , ktorá 
v auguste oslávila uctyhodných 80 rokov,  zástupcu Jozefa 
Hegedúša. Okrem kytičky jej poprial hlavne veľa zdravia 
a pohody v kruhu najbližších.  

Neskutočne vitálnej a usmiatej pani Nadežde Jurášovej k jej 
80. narodeninám popriala ešte veľa zdravia členka kultúrnej 
komisie Anna Jacková. 

S radosťou poprial všetko len to najlepšie ku krásnemu 80 
ročnému výročiu pani Márii Durnej poslanec Pavol 
Dvorský.  

Úprimné štrngnutie a prípitok na zdravie venoval starosta 
pani Gizele Matulovej k jej krásnemu 85. výročiu 
narodenia.  

Pani Katarína Hladišová oslávila tento rok krásnych 80 
rokov.  Hoci jej zdravíčko už až tak neslúži, potešila sa 
návšteve zástupcov obce. V pozadí syn Dušan.  

Martin Novotný a Andrea Nogeová 
Matúš Kráľ a Katarína Kúkolová 

Stanislav Škuta a Katarína Kohútová 
Michal Gonda a Michaela Urbanovičová 

 

 

Štefan Zahradník 60 r. 

Ladislav Kačaliak 56 r.,  

SVOJE ÁNO POVEDALI 
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Do našej školy zavítal 11. októbra 2012 vzácny hosť 
– Michal Martikán. Po dlhom očakávaní sme ho 
s úsmevom privítali a zahájili besedu pre všetkých 
žiakov. Že sme neboli zvedaví len my – učiteľský 
zbor – ale aj žiaci, bolo vidieť na nedočkavých 
tvárach detí. Tento sympatický mladík nám prezradil 
niečo o svojom povolaní a zároveň koníčku – 
vodnom slalome. Trpezlivo odpovedal na všetky 
zvedavé otázky, ktoré sme mali pripravené. Svojím 
výzorom a prejavom v nás vzbudil presvedčenie, že je 
veľmi skromný a zanietený pre tento šport. Besedu 
sme ukončili malou autogramiádou.        

17. októbra 2012 si na našej škole pripravili pani 
učiteľky Hlavatá a Kmeťová „jablkové popoludnie“. 
Sezóna jabĺk vrcholí, a tak sme si spríjemnili deň 
a venovali sme poobedie práve tomuto chutnému 
ovociu.Hneď na začiatku sme dostali súťažnú úlohu, 
a to oškrabať z jablka čo najdlhšiu šupku. 
Najlepšiemu sa podarilo vyšúpať 56 centimetrovú 
šupku. Potom sme si pozreli prezentáciu, z ktorej sme 
sa dozvedeli veľa zaujímavostí o tomto šťavnatom, 
ale aj zdravom ovocí. Na chodbe sme potom súťažili 
o najväčšie, najmenšie, najkrajšie aj najškaredšie 
jablko. Pri chôdzi s jablkom na hlave sme si vyskúšali 
ako je to s našou rovnováhou a šikovní sme boli aj pri 
lovení jabĺčok z vody. No a nakoniec nás čakala 
sladká bodka. Pani družinárka pripravila chutný 
jablkový koláč a my sme prichystali výborné 
zapekané jabĺčka.  (M. Trepáňová, 7. Ročník) 

3. októbra 2012 si pre nás pani 
učiteľka Kenderová pripravila 
popoludnie, ktoré bolo zamerané na 
Svetový deň úsmevu. Na tejto akcii 
sa zúčastnili žiaci 2. stupňa. Pani 
učiteľka to vymyslela veľmi dobre. 
Na úvod sme si zahrali jednu z častí 
Partičky, ktorú sme si pre veľký 
úspech zahrali aj nakoniec. Hovorili 
sme si vtipy a zhodli sme sa, že 
usmievať sa treba vždy. Nielen pri 
príležitosti dňa úsmevu, ale každý 
deň. Po milom popoludní sme tak 
naozaj všetci odchádzali s úsmevmi. 

M. Trepáňová 7. ročník

 

Všetky deti dostali fotokartičky s jeho podpisom. 
Takisto nám zapózoval a žiaci sa s ním mohli 
odfotiť aj s jeho zlatou medailou.  Mgr. Iveta Hlavatá 

 

Pravý kútik hore, ľavý kútik hore,  
trochu pootvorené pery.  

Úsmev nás nič nestojí, ale znamená veľa. 
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Žiaci mali skrátené vyučovanie a krásne počasie nám umožnilo vyjsť na čerstvý 
vzduch už v doobedňajších hodinách. Deti po triedach vychádzali zo školy 
a museli prejsť  jednotlivými stanoviskami, kde plnili jednoduché úlohy. Už 
pred bránami školy ich čakala prvá športová disciplína, ktorú zvládli ozaj 
bravúrne. Počas celej trasy mali nájsť čo najviac symbolov srdca, ktoré boli 
nakreslené, vystrihnuté či inak poskrývané na najrôznejších miestach. Na 
druhom stanovisku si otestovali chôdzu poslepiačky a na treťom zostavovali 
potravinovú pyramídu. Žiaci prvého stupňa sa po absolvovaní tejto vychádzky 
pomaly vrátili späť, no a na žiakov 2. stupňa čakala dlhšia trasa. Okrem toho 
sme deťom zmerali krvný tlak, vyskúšali ich vedomosti o potrebe chôdze 
a zdravom životnom štýle. 
Môžeme konštatovať, že nielen slnečné počasie, ale aj zdravý pohyb a úsmev na 
tvárach detí svedčil o ich spokojnosti. A čo je hlavné, chôdzou si utužili svoje 
zdravie a držali sa hesla....    Mgr. Iveta Hlavatá 

Dňa 16. 10. 2012 sme sa my - žiaci 2. stupňa ZŠ zúčastnili exkurzie do hlavného mesta – Bratislavy. Autobus so žiakmi vyrazil 
už v skorých ranných hodinách. I napriek včasnému vstávaniu v autobuse panovala dobrá nálada, no najlepšia zábava bola vo 
vlaku, ktorým sme sa presúvali až do konečnej stanice v Bratislave. Niektorí nadobudli nové známosti, iní pojedli všetky 
sladkosti. Po príchode na hlavnú stanicu v BA nás prekvapil silný vietor a dážď, ktorý nejednému žiakovi zlomil dáždnik. Naša 
prvá zastávka bola v prírodovednom múzeu, kde sme mali možnosť vidieť minerály, exponáty kostí z rôznych pravekých zvierat, 
model mamuta, žirafy, zubra a iných zvierat. Po prehliadke múzea sme sa presunuli do nákupného centra Eurovea, kde sme mali 
dve hodiny osobné voľno. Počas voľna sme pochodili po obchodoch o ktorých sa nám ani nesnívalo. Po odchode z tohto centra 
sme sa ponáhľali na autobus, ktorý bol úplne preplnený a bolo v ňom poriadne hlučno. Znova sme nasadli do vlaku a tešili sme 
sa z cesty späť. Počas dlhej cesty sme si prezerali fotky, ktoré sme nafotili a spomínali sme aj na Milana Lasicu a Dana Dangla, 
ktorých sme stretli pri nákupoch v Eurovei. Nemali sme čas ani si pospať. Na ceste domov sme zažili aj trošku adrenalínu, 
pretože jeden žiak nechtiac stiahol ručnú brzdu a celý vlak v priebehu desiatich sekúnd zastal. Mali sme šťastie, že sprievodkyňa 
bola v pohotovosti a hneď celý problém napravila. Nakoniec sme sa tomu schuti zasmiali.  
Po príchode domov sme boli veľmi unavení a hneď sme zaspali. Touto cestou by sme sa chceli poďakovať našim pani učiteľkám 
a pánovi učiteľovi, že nám umožnili prežiť skvelý deň. 
(J. Dobáková, S. Pethová, K. Nagranová, L. Zvarová, D. Trepáňová, 9. Roč.) 

Tradícia dňa srdca a dňa chôdze 
sa zachovala aj 1. októbra 2012. 
Tohtoročný deň srdca pripadol 
na 29. 9., a tak sme si ho 
pripomenuli  o dva dni neskôr 
spolu s dňom chôdze. 

Mobil        Najlepší kámoš 
Kúpil som si mobil,      Najlepší môj kamarát, 
skoro som sa pobil.      poď sa so mnou hrať! 
Mobil sa mi stratil,      Počítač si zapneme, 
tak som sa do obchodu      zabávať sa budeme. 
vrátil.   
Všetci sa mi smiali,      Autá – to je super hra, 
že som ako malý.      nikto s nimi neprehrá. 
Ja som teraz smutný,             Benjamín Kráľ 
že som nedostupný. 
Michal Kráľ 

Kamaráti   Moji kamaráti 
Kamarát, kamarát,  Najlepší kamaráti 
poď sa so mnou hrať,  sú Chiara a Oliver. 
pôjdeme na pole  Hrajú sa so mnou, 
šarkana púšťať.   sú vždycky fér. 
 
Ja nejdem, choď si sám,  Keď potrebujem pomoc veľkú, 
šarkana nemám,  nepozerajú na mňa cez kľúčovú   
vietor mi ho roztrhol.  dierku.  
Poď ja ti dám! 
Petronela Gejdošová   Simona Červeňová 

Prišla k nám 
JESEŇ 

pani bohatá, 
farbí listy do 

zlata, 
vymaľuje celý  

sad ... 

VITAJTE V NAŠEJ 
ROZPRÁVKOVEJ 

ŠKÔLKE 
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Dňa  2.10. 2012 sme nasadli do autobusu 
a bezpečnou jazdou sme vo veľkom 
očakávaní vystúpili pri Liptovskom múzeu. 
Vo veľkej budove čakali na nás zvieratá, 
vtáky a tvorivá dielňa, kde deti vyrábali 
motýle. Po emotívnych zážitkoch sme sa 
uvoľnili na detských preliezkach,  
šmýkačkách v parku pre deti. Výlet sa 
skončil a my sme sa bezpečne vrátili do 
materskej školy. Ďakujeme mamičkám, 
Danke Mrázikovej a Beatke Bellovej. 
Pedagogický dozor vykonali Milota  
Mydielková a Anna Beňová. 

Pripravili: Anna Beňová, Milota Mydielková 

Neskoré leto predznačuje včelím spoločenstvám prichádzajúcu zimu. 
Včelár má tiež viac  roboty pripraviť včelstvá ešte v dobrej kondícii na 
zimu. Musí dbať na to, aby mali dosť potravy na celú zimu, až do príchodu 
jari. Už v druhej polovici augusta, keď včely nenachádzajú dosť potravy 
pre seba, začína kŕmenie cukrovým roztokom. Podaním liečiv sa 
skoordinuje počet včiel, tie slabšie jedince opúšťajú úľ. Ostávajú dlhoveké 
včely, ktoré prežijú až do jari. Tieto však musia spracovať potravu, čo im 
včelár ponúka. Všetko spracovať a uložiť do plástových buniek. Na jedno 
včelstvo je to 10 kg cukru. Okrem toho si ešte pomaškrtia na ostávajúcich 
kvetoch v našich záhradkách. Najdôležitejšou úlohou včiel je zabezpečiť 
a ochrániť svoju kráľovnú matku.  
Včelia matka- úžasné stvorenie. Keď pozerám na včelie úle, tuho 
rozmýšľam. Ako to tie včely robia? Na takom malom priestore, ako je to 
možné? Všetko zorganizované. Ako dokážu vybudovať také nádherné 
plásty bez nástrojov a v takej tme? Dokázali by sme to urobiť aj my? 

Ako si vedia rozdeliť prácu ,čo kto má kedy robiť, kto má ísť von zbierať to a to, stadiaľ a  stadiaľ? Veľa nás už naučila veda ,ale 
pre mňa je to stále niečo  úchvatné a obdivuhodné. Včely majú zvláštny spôsob ochrany svojej matky- obalia ju. Ak sa im nejakým 
spôsobom stratí, podliehajú panike. Môžeme ich vidieť na letáči ako hľadajúc pobehujú hore dole. Ak by sa im stratila úplne, 
nestrácajú drahocenný čas, musia sa ponáhľať vychovať si „náhradu“. Po príchode už dosť  chladných aj daždivých dní, včelár 
ošetrené, zaliečené a nakŕmené  včelstvá ešte pozakrýva  uteplivkami a zabezpečí striešky proti nepriaznivým poveternostným 
podmienkam. 
Radujme sa zo života- radujme sa zo včelárstva. 
Odporúčam  liek proti prechladnutiu- jednu malú lyžičku mletej škorice zmiešať s jednou lyžicou medu, natrieť na chlebík 
a zapiť teplým medovým mliekom.        Irena Valentová- včelárka 
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Každé ročné obdobie má svoje čaro, ale jeseň je o to krajšia  
že v  turistickom kalendári Darmošlapu máme vyznačený 
dátum nášho tradičného  výstupu na Chabenec. 19 ročník 
sme začali  v piatok 12. októbra na chate Magurka  
premietaním filmov a fotografií,  ktoré sú  akási spomienka 
zážitkov  už pomaly končiaceho sa roka.    Počas večera  
nám náladu   spríjemňovala  harmonika a spev všetkých 
zúčastnených. V sobotu ráno nás privítalo typické jesenné  
počasie,  troška upršané, ale tí čo chceli a mohli, sa vydali 
na túru. Zraz bol o 11,30 na Chabenci, kde nás odmenila 
naša matka  príroda nielen troška lepším počasím,  ale 
 niektorých aj  jej kúzlom na horách čo nazývame vidmo. 
No neodmeňovala len ona, ale aj turisti. Ako tradícia káže 
odmenili sme  najmladšieho, ním sa stal desaťročný 
Sebastián Plch  z Liptovského Mikuláša najstarší účastník 
bol 69. ročný Pavol Bulla z  Diakovce, najvzdialenejším sa 
stal Andrej z Bratislavy teraz žijúci vo Viedni, v kategórii  
najkrajšia bola ocenená Karina Miakyšová z Liptovských 
Sliačov a z novej  kategóri  najkrajší, bol Ladislav Molnár 
z Košíc. 

Prihlásilo sa veľa družstiev, medzi nimi aj 
nováčikovia, ktorí sa o našej súťaži dopočuli. 
Zavítalo k nám družstvo z Liskovej, ktoré si dalo 
názov Červené sexteto, tiež SOS spolok za ochranu 
sliviek, MŠO športový oddiel z Dúbravy, 
Snehulienka a dvaja gulášnici, Bistro Pohoda, OFK, 
SZTP, IaS (Igor a spol.), Oltárny krúžok žien pri 
EACV v Part Ľupči a samozrejme naše družstvo MS 
SČK. Vládla tu taká dobrá nálada ako v rodine, kde 
sa všetci tešili na guláš čo si navaria. Zabávali sa pri 
harmonike, mnohí si aj potancovali a vtipkovali do 
mikrofóna. Bola opäť pripravená bohatá tombola, 
ktorú sme si pozháňali vďaka našim sponzorom. 
Vybraná porota potom svojim jazýčkom hodnotila 
farbu, chuť a hustotu gulášu. Bolo veru ťažké vybrať 
ten najlepší, ale predsa víťaz môže byt len jeden. A tu 
sa rozhodlo, že najlepší guláš uvarili  z Oltárneho 
krúžku žien pri ECAV spolu s pánom farárom J. 
Molčanom. Mali nesmiernu radosť, čo dali aj najavo 
svojou náladou a patrične to ocenili. Druhé bolo 
Červené sexteto z Liskovej a tretí skončili OFK z 
Part.Ľupče  Táto súťaž sa stala takou tradíciou, s 
ktorou by bolo škoda skončiť a tak, ak bude záujem, 
určite v tom budeme pokračovať. Súťaž vyvrcholila 
tradičnou bohatou tombolou a zábavou s DJ VES do 
skorých ranných hodín. Tešíme sa s vami na ďalší 
ročník.       

Daša Adamčiaková,  tajomníčka MS SČK v Part.Ľupči 

 
Kde sa guláš varí, tam sa dobre darí.... Vybrali 
sme si opäť krásny deň pre náš, už V. ročník 
"Súťaže vo varení gulášu"  a to 14. júla 2012 
na ihrisku v Partizánskej Ľupči.  

Miestny spolok Slovenského červeného kríža v Partizánskej Ľupči vás pozýva dna  5.12.2012 na 
ďalší odber krvi, ktorý sa uskutoční v kultúrnom dome v čase od 08:00 hod. Ste vítaní všetci, ktorí 
môžete prísť darovať  vzácnu tekutinu tomu, kto to naozaj potrebuje.    

Po príjemne strávenom dni sme sa znovu všetci 
poschádzali na chate Magurka,  kde sme pokračovali 
druhým kolom v premietaní filmov a fotografií, ale aj 
v hudbe a speve až do neskorého večera.  Dúfame, že 
všetci zúčastnení si odniesli len prijemne zážitky z tejto 
akcie a tešíme sa na stretnutie o rok už  pri jubilejnom 
20. ročníku.  

Autor článku: Ľubica Kubáňová, foto Ján Kubáň 
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 V rozohranej súťaži jesennej časti ročníka 2012/2013 II. triedy dospelých našej oblasti A mužstvo je po 12. kole na 
peknom  6. mieste so ziskom  20 bodov a skóre 23:20. Najlepšími strelcami doteraz sú Peterec  Peter -9 gólov 
a Chriašteľ Jakub  3 góly. V bráne  máme oporu Jura Španka, ktorý sa v mnohých zápasoch prekonával. Hráči  
podávali striedavé výkony ,niektorí mali aj striedavú  dochádzku na zápasy aj tréningy. Treba zlepšiť situáciu 
v premieňaní šancí, ktorých máme v jednotlivých zápasoch veľa, a vyvarovať sa školáckych chýb, po ktorých 
zbytočne inkasujeme. Tréningová morálka mužstva oproti minulosti sa mierne zlepšila, len sa netreba uspokojiť, ale 
zlepšovať sa a naberať kondíciu. Dúfam, že posledný zápas jesennej časti s Lúčkami ako aj prípadnú predohrávku 
s Východnou /4.11.2012/  dohráme  k spokojnosti s dobrým umiestnením a bez zranení. V mužstve žiakov nastali 
zmeny v realizačnom tíme/ Martin Erhardt, Peter Peterec./ Do mužstva pribudli skúsenejší  a hlavne urastenejší  hráči 
/Sálus, Jacko ,Šturek, Bartánus /na prestup z Ivachnovej, ktorá sa odhlásila zo súťaže pre nedostatok hráčov. Ide 
o skúsenejších hráčov, dobre zapadli do mužstva , na tréningy  a hlavne na zápasy chodí tiež podstatné viacej žiakov 
ako v minulosti . Posledné tri zápasy už boli svojim  protivníkom vyrovnaným mužstvom ba boli  aj lepší a posledný 
zápas so Štiavničkou vyhrali a majú zatiaľ 3 body. Záujem o hru v mužstve prejavili aj naši najmladší, tak sme im 
vybavili registračky a zvykajú si na tréningy a zápasy. Ide hlavne o Michala Kráľa, Andreja Erhardta, Mateja Friča. 
Záujem prejavili aj ďalší žiačikovia, ktorým v zimnej prestávke vybavíme  tiež RP a začnú trénovať s mužstvom. 
 Podrobnejšie informácie  o výkonoch a konečných výsledkoch v jesennej časti  našich mužstiev ako aj informácie 
o sponzoroch a partneroch  pripravím do ďalšieho čísla obecných novín.  
OFK sa nevenuje len športovej činnosti, ale  zapájal sa aj do verejno- prospešnej  a  kultúrno spoločenskej činnosti. 
Išlo o tieto akcie: - v apríli pomoc  lesnému hospodárstvu – čistenie ľupčianskeho lesa, v júni sme uskutočnili 2 akcie, 
zapojili sme sa do celoobecnej akcie- Vyčistime si svoj potok a uskutočnili sme brigádu zameranú  na zveľadenie   
športového areálu/založenie nových sietí a pletiva za bránkou, v auguste niektorí z nás s mládežníkmi  položili nový 
trávnik pred bránkou,  v septembri sme sa  zapojili do organizácie 6.ročníka remeselníckeho jarmoku a to 
zabezpečením  dovozu  a odvozu lavíc, stolov ako aj vyčistenie námestia a odvoz odpadu  po jarmoku, zapojili sme sa 
do  jarmoku v spoločenskej časti tým, že sme deň predtým pre návštevníkov pripravili výborné zabíjačkové špeciality, 
ako jaternice a klobásy. Obecný futbalový klub má  vytvorenú svoju web- stránku, ktorú nájdete na  
www.partizanskalupca.com v sekcii šport/futbal a tam nájdete podrobné informácie z každej akcie  aj 
s fotodokumentáciou. Zo súťaží našich mužstiev sú tam uverejňované informácie už po zápasoch v nedeľu večer. 

Július Sokol –tajomník OFK 

Radosť po víťaznom góle v Liptovskej Štiavničke. Víťazný zápas s Liptovskou Štiavničkou. 


